

Posudek oponenta bakalářské práce oboru Nutriční specialista

Název bakalářské práce: Vliv vitamínu D na zdraví dětí a mladistvých

Autor práce: Markéta Schönová

Vedoucí práce: MUDr. Dožena Kalvachová OSc.

Oponent práce: MUDr. Zdeněk Zíma

Akademický rok: 2018/2019

Posudek

Práce je logicky členěna, jednotlivé části na sebe vhodně navazují. Její struktura je adekvátní.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Volba tématu.

Přístup autorky k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní.

Téma hodnotím jako velmi aktuální.

Téma hodnotím jako velmi obtížné, zvláště v teoretické části. Originální vědecké tématu, řešení a naplnění cílů práce hodnotím kladně.

Teoretická část

Autorka čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně. Výběr zdrojů hodnotím velmi vysoce, protože postihuje široké spektrum odborných názorů, které nejsou vždy v úplnosti jednotné a ve vzájemném souladu. Přesto autorka jejich interpretaci zvládla odpovídajícím způsobem.

Formulace autorky jsou odpovídající, nicméně často je způsob vyjadřování autorky velmi komplikovaný. Teoretický přehled o současných poznatcích o vitamínu D je ucelený a přehledný. Stručné poznámky detailních fyziologických poznatcích jsou výstižné a dostatečné. Bohužel je však přehlednost ztížena nomenklaturní nejednotností, která komplikuje orientaci.

Jazyková výbava a způsob vyjadřování autora jsou pro požadavky diplomové práce dostatečné.

Praktická část

Autorka uchopila zajímavým způsobem problematiku nedostatku vitamínu D u dětí. Posouzení a statistické hodnocení projevů nedostatku vitamínu D ve specifických kohortách dětské populace odpovídá praktickým zkušenostem ze zdravotní péče o děti a dorost.

Formulace hypotéz a cílů práce jsou adekvátní. Na všechny položené otázky podává autorka v závěru odpověď. Stanovené cíle práce byly naplněny. Velmi kladně hodnotím naplnění vedlejšího cíle práce.

Diskuse je rozvinutá odpovídajícím způsobem a obsahově vyhovující. Praktická část logicky navazuje na teoretickou. Vazba na literární údaje je u tohoto tématu velmi obtížná, ale autorka se s ní vypořádala uspokojivým způsobem.

Závěr je formulován logicky a přehledně.

Téma práce bylo zpracováno standardním způsobem odpovídajícím úrovni bakalářské práce.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Formální zpracování práce

Práce po formální stránce odpovídá.

Práce odpovídá / neodpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm výborně velmi dobře — dobře — neprospěl/a

Otázky k obhajobě:

Autorka zvažuje možnosti edukace rodičů a dětí ve vztahu k vitamínu D, je možno rozvinout konkrétněji možnosti dlouhodobého školení a edukace dětí v rámci školního vyučování, případně mimo školu?

V Praze dne 22.5.2019

MUDr. Zdeněk Zíma